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„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie”,

Lokalna Grupa Działania: Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania Spisz - Podhale
Instytucja Zarządzająca PROW 2014-2020 – Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi

LGD współfinansowana ze środków Unii Europejskiej w ramach działania 

„Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER” poddziałanie „Wsparcie przygotowawcze”

Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 - 2020

Szkolenie
"Podstawy zarządzania strategicznego rozwojem obszaru – budowa i realizacja LSR"

W dniu 25 listopada 2015r. odbyło się szkolenie dla zespołu ds. opracowania strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność w ramach działania „Wsparci dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich  na lata 2014 – 2020 pod tytułem: „Podstawy zarządzania strategicznego rozwojem obszaru - budowa i realizacja lokalnej strategii rozwoju”. 
Podczas szkolenia uczestnicy zapoznali się z podstawami planowania strategicznego rozwoju obszaru zgodnie z podejściem LEADER opisanym w Programie Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020. W tej części omówiono jakie są cele, zasady, reguły i metody planowania strategicznego. Przeanalizowano również ramy i składniki strategii oraz efekty planowania strategicznego. Uczestnicy szkolenia uzupełnili i poszerzyli wiedzę niezbędną w procesie przygotowywania a później aktualizacji tak ważnego dokumentu strategicznego jakim jest powstająca LSR na lata 2014-2020. W tej części poruszono również kwestie związane z podejściem LEADER - omówiono jego główne założenia w nowym okresie programowania 2014-2020. 

Kolejna część spotkania poświęcona została zagadnieniom związanym z metodyką budowy LSR w oparciu o Poradnik dla LGD w zakresie opracowania LSR. Omówiono budowę LSR w oparciu o wymagania określone w art. 33 ust. 1 rozporządzenia nr 1303/2013 (Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 1303/2013 z dnia 17 grudnia 2013 r. ustanawiające wspólne przepisy dotyczące Funduszy Europejskich) oraz zestawiono informacje, które powinny znaleźć się w każdej LSR i które będą podlegać ocenie podczas konkursu na wybór LSR. 

W następnej części szkolenia poddano pod dyskusję temat związany z partycypacją lokalnych społeczności w procesie budowy i realizacji LSR. Uczestnicy szkolenia zdefiniowali pojęcie partycypacji oraz omówili proponowany przez Ministerstwo katalog narzędzi, metod i technik które służyć mogą do prowadzenia działań partycypacyjnych na poszczególnych etapach prac nad strategią. Przeanalizowano również kluczowe etapy prac nad opracowaniem LSR. 

Poddano również pod analizę metodykę wsparcia wnioskodawców w procesie przygotowywania i realizacji projektów. Doświadczenia doradztwa na rzecz beneficjentów zobowiązani są pracownicy biura, dlatego omówiono również wybrane metody i narzędzia doradcze, tak aby w nowym okresie programowania pracownicy byli dobrze przygotowani do wypełniania swoich obowiązków. 

Po wyczerpaniu programu szkolenia jego uczestnicy wzięli udział w części spotkania poświęconym konsultacjom wypracowanych dotychczas materiałów związanych z powstającą Lokalną Strategią Rozwoju na lata 2014-2020. Wszelkie uwagi i spostrzeżenia zgłoszone w czasie dyskusji zostaną uwzględnione w powstającym dokumencie. 

Serdecznie dziękujemy za zaangażowanie i poświęcony czas. 
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