Sposób interpretacji lokalnych kryteriów wyboru dla działań 
„Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej” oraz „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw”
Uzasadnienie realizacji projektu w ramach LSR
Jest to tzw. kryterium strategiczne – służące ocenie zasadności realizacji projektu w ramach LSR oraz ocenie stopnia wykorzystania lokalnych zasobów w projekcie.  Na specjalnym dodatkowym załączniku wskazanym w ogłoszeniu o naborze wnioskodawca musi  szczegółowo uzasadnić  zgodność operacji z planowanymi przedsięwzięciami w ramach LSR oraz uzasadnić że realizacja projektu przyczyni się do osiągnięcia celów Lokalnej Strategii Rozwoju  i celów projektu, które są także zbieżne z celami LSR. Najlepszą sytuacją jest gdy projekt przyczyni się do realizacji ponad jednego przedsięwzięcia wskazanego w LSR oraz w maksymalnym stopniu będzie bazował na lokalnych zasobach. Preferowane są projekty wykorzystujące lokalnie wytworzone produkty, lokalnie świadczone usługi, tworzące miejsca pracy dla lokalnej ludności, promujące lokalne walory i dziedzictwo historyczno-kulturowe obszaru. Projekt powinien zaangażować w zależności od jego charakteru w jak największym stopniu lokalne zasoby lub jego realizacja powinna się przyczynić do późniejszego wzrostu możliwości wykorzystania tych zasobów. W zależności od stopnia spełniania kryterium przez wnioskodawcę, Rada LGD przyznaje odpowiednią liczbę punktów.
Racjonalność wydatków i możliwość osiągnięcia celów działania
W ocenie tego kryterium w szczególności brane są pod uwagę możliwości finansowe wnioskodawcy związane z realizacją projektu, realność i prawidłowość analiz, podawanie źródła informacji co do ceny itp. Preferowane są operacje co do których nie ma wątpliwości, że zostaną one zrealizowane i zostaną osiągnięte zakładane cele projektu. Poprzez to kryterium ocenia się projekt pod kątem niezbędności każdego wydatku dla realizacji celów projektu oraz realizacji  działań. Wnioskodawca może uzyskać max liczbę punktów jeżeli zestawienie rzeczowo-finansowe jest przejrzyste, zrozumiałe i  adekwatne do opisu planowanych działań ujętych w opisie operacji w Ekonomicznym Planie Operacji. Liczba zamierzonych operacji jest wystarczająca aby zrealizować cel ale również nie jest zbyt duża w stosunku do założonego celu.

Ponadto Preferowane są projekty co do których nie ma wątpliwości o konieczności ich realizacji, powinno się znaleźć odpowiednie uzasadnienie co do potrzeby realizacji projektu w Ekonomicznym Planie Operacji w odpowiednich rubrykach dotyczących opisu operacji, uwarunkowań realizacji operacji, stopnia w jakim wdrażany produkt/usługa jest nowością na rynku lokalnym oraz wpływu poszczególnych elementów zakresu rzeczowego na poziom sprzedaży, zatrudnienia i cele. W zależności od stopnia spełniania kryterium przez wnioskodawcę, Rada LGD przyznaje odpowiednią liczbę punktów.
Innowacyjność  operacji w skali regionu
Na specjalnym dodatkowym załączniku wskazanym w ogłoszeniu o naborze wnioskodawca musi  szczegółowo uzasadnić  na czym polega innowacyjność operacji.  Preferowane są projekty oryginalne których spodziewane efekty nie są jeszcze obecne obszarze LGD, prezentujące niepraktykowane dotąd rozwiązania, lub ciekawy sposób wykorzystania lokalnych zasobów przy równoczesnej dbałości o zasoby naturalne środowiska. W zależności od stopnia spełniania kryterium przez wnioskodawcę, Rada LGD przyznaje odpowiednią liczbę punktów.
Wzrost zatrudnienia
Preferowane są projekty zakładające tworzenie nowych miejsc pracy. W zależności od stopnia spełniania kryterium przez wnioskodawcę, Rada LGD przyznaje odpowiednią liczbę punktów. W przypadku działania „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” utworzenie minimum 1 miejsca pracy jest tzw. kryterium minimum dla tego działania. Jeśli wniosek na działanie ”Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” nie uzyska minimum 5 punktów w ocenie – nie może zostać wybrany do finansowania w ramach LSR.
Powierzchnia gospodarstwa, które posiada lub w którym pracuje wnioskodawca
Przez powierzchnię gospodarstwa rozumie się powierzchnię z nakazu płatniczego gospodarstwa rolnego, które posiada wnioskodawca lub w której pracuje i ubiega się o dofinansowanie do tych gruntów. Preferuje się aby wsparciem zostały objęte w pierwszej kolejności gospodarstwa, których powierzchnia w ha jest niższa niż średnia powierzchnia gospodarstwa w województwie małopolskim – 2,1 ha.
Członkostwo wnioskodawcy lub jego przedstawiciela w LGD
Preferowane są projekty składane przez członków LGD. Punkty może uzyskać wnioskodawca który przystąpił do LGD najpóźniej w roku poprzedzającym rok złożenia wniosku i uczestniczył w min 1 Walnym Zebraniu Członków. Uzasadnieniem dla tego kryterium jest chęć skupienia przez LGD najbardziej aktywnych osób i organizacji z jej terenu. Narzędziem sprawdzającym będzie lista członków LGD przygotowana przez biuro z kolumnami: imię i nazwisko, data przystąpienia do LGD, miejsce zamieszkania, opłacanie składek.

Udział wnioskodawcy lub przedstawiciela w szkoleniach z zakresu Wdrażania LSR

Maksymalna liczba punktów zostaje przyznana jeżeli wnioskodawca lub jego przedstawiciela uczestniczył w minimum 1 szkoleniu organizowanym przez LGD lub inną jednostkę upoważnioną, w latach 2009 – 2013, z zakresu przyznania pomocy na działanie, o które wnioskuje o pomoc. Jeśli wnioskodawca (lub przedstawiciel) nie uczestniczył w szkoleniu lecz min. 2 x korzystał w doradztwa bezpośrednio w biurze LGD to może uzyskać mniejszą liczbę punktów za dane kryterium.

Wnioskodawca powinien uzasadnić we własnym zakresie zgodność operacji z lokalnymi kryteriami wyboru – w odpowiednich miejscach we wniosku lub jeżeli nie ma na to miejsca we wniosku to za pomocą dodatkowych załączników dla LGD  jak  oświadczenia, uzasadnienie zgodności z lokalnymi kryteriami wyboru.
Każdy złożony wniosek aby mógł zostać wybrany do finansowania w ramach LSR musi być zgodny z LSR oraz musi uzyskać minimum 50% maksymalnej liczby punktów w ramach oceny zgodności z lokalnymi kryteriami wyboru.

